

## Comercializarea de metale prețioase în sistemul Paysera\*

**Acord General** — Acord General privind Serviciile de Plată (Persoane fizice / Persoane juridice).

**Metale prețioase**– Aur (XAU), Argint (XAG) și Platină (XPT). Metalele prețioase nu sunt bani electronici.

**Aur** — bare de aur certificate sau monede de aur (XAU) emise de diferite țări, a căror greutate din aur pur este măsurată în uncii troy (oz) sau grame (g). Produsele de aur certificate sunt de altfel cunoscute sub numele de Investment Gold sub rezerva cotei de TVA de 0.

**Obiect de aur** - un lingou de aur sau o unitate de aur.

**Proprietatea clientului** - unități deținute din metalul prețios sau părțile lor.

1. Aceste reguli de tranzacționare și stocare a metalelor prețioase (denumite în continuare „Reguli”) sunt anexa la Acordul General aplicabil Clientului care deține un cont Paysera care a primit sau a cumpărat metal prețios în sistemul Paysera, precum și salvarea proprietății Clientului în sistemul Paysera.

2. Clientul este supus tuturor termenilor și condițiilor prevăzute în Acordul General și, în plus, celor stabilite în prezentele Reguli. Termenii folosiți în prezentele reguli au semnificația lor în Acordul General.

3. Un client care deține un cont Paysera are oportunitatea de a cumpăra metale prețioase de la Paysera LT, UAB folosind contul Paysera pentru banii electronici pe care îi are la un preț stabilit de Paysera (vândut în funcție de valoarea în greutate). Cea mai mică cantitate de metal prețios oferită pentru cumpărare este 0,00001 uncii troy.

4. Atunci când cumpără metalul prețios, Clientul plătește prețul de schimb de  $\frac{1}{2}$  fără taxe suplimentare și marja Paysera de 1%. Paysera va aplica o marjă suplimentară de 1% la prețul de schimb pentru a controla riscul fluctuațiilor prețurilor de schimb în weekend și zilele lucrătoare de la 18:00 la 8:00.

5. După finalizarea unei tranzacții de tranzacționare, dreptul de proprietate al Clientului este afișat în contul Paysera al Clientului - cantitatea de metal prețios deținut de aceștia (și lingoul/ moneda dacă Clientul a ales-o) și valoarea monetară (prețul de schimb) în moneda sa principală. Dacă Clientul achiziționează doar o parte a lingoului, pe contul Clientului este afișată o reprezentare grafică a întregului lingou achiziționat de acesta, având o parte marcată

6. După încheierea unei tranzacții de tranzacționare, Clientul dobândește dreptul de proprietate asupra cantității specifice (produsului) de metal prețios în aceeași zi sau cel târziu a doua zi. Clientul poate ridica personal cantitatea cumpărată de metal prețios în termen de 2 zile lucrătoare la Sucursala Paysera din Vilnius, Pilaitės pr. 16, Lithuania. Dacă nu se efectuează ridicarea în termen de 2 zile lucrătoare, un serviciu de depozitare pecuniară este oferit prin aplicarea unei taxe lunare. De asemenea, Clientul poate ridica cantitatea de metal prețios deținut de aceștia comandând un serviciu suplimentar în sistemul Paysera - livrare (clauza 9).

7. Clientul poate achiziționa mai puțin de un gram de metal prețios, dar numai prin a deveni un proprietar comun cu Paysera. Dacă Clientul nu acceptă relația de proprietate comună sau nu cunoaște constrângerile legale ale acestuia, nu i se recomandă Clientului să achiziționeze unitatea din metalul prețios în părți.

8. Paysera permite Clientului fără limitare să-și ridice unitatea de aur achiziționată începând de la o bară de 1 g. Clienții care achiziționează mai puțin de un gram de aur și doresc să o ridice personal, pot alege următoarele:

8.1. indicați acest lucru la momentul cumpărării sau după intrarea în relația de depozitare și notificați lui Paysera 2 zile lucrătoare înainte de retragerea aurului. În acest caz, o parte din unitatea de aur este împărțită în natură (o bucată din lingoul de aur este tăiat etc.), a cărei valoare este egală cu valoarea părții de aur deținute de Client<sup>2</sup>;

8.2. Clientul cumpără suma care lipsește și obține astfel un întreg lingou/ monedă.

8.3. Paysera cumpără o parte din aurul deținut de către Client de la Client, în conformitate cu condițiile de tranzacționare disponibile publicului


9. Clientul prin achiziționarea de metale prețioase poate comanda livrarea într-o anumită locație pentru o taxă de livrare<sup>3</sup>, destinată acoperirii costurilor de transport.



10. În timpul achiziției, în cazul în care Clientul nu reușește să colecteze metalul prețios achiziționat în termen de 2 zile lucrătoare, serviciul suplimentar de depozitare în depozitul Paysera este activat automat pentru această cantitate pentru o taxă de depozitare lunară (Paysera se angajează să păstreze obiectul de aur cumpărat de Client într-un loc separat în Seif, iar Clientul se angajează să plătească pentru depozitare).


11. Clientul își poate transfera dreptul de proprietate asupra metalului prețios deținut fără alte taxe către un alt client Paysera din sistemul Paysera. Cantitatea minimă care poate fi transferată în sistemul Paysera este 0,00001 uncie troy, adică cea mai mică parte a metalului prețios care poate fi împărțită. Transferul în sistemul Paysera este instantaneu.

12. Clientul își poate vinde metalul prețios în sistemul Paysera în orice moment, iar Paysera va avea dreptul să cumpere metal prețios de la Client în conformitate cu condițiile de tranzacționare disponibile publicului la acel moment.


13. Clientului i se interzice să transfere pentru o plată (tranzacționare) obiectul lor de aur către alți clienți Paysera din sistemul Paysera. În cazul încălcării cerinței acestei clauze, Paysera va notifica Clientul mai întâi; în caz de încălcare repetată, contul Paysera al Clientului va fi restricționat, iar obiectul metalului prețios va fi răscumpărat sau returnat Clientului, iar serviciul de stocare va fi întrerupt..

14. Clientul își asumă întreaga responsabilitate și riscul pentru tranzacție. Clientul confirmă faptul că este conștient de fluctuația potențială a prețurilor metalelor prețioase  și nu va face nicio pretenție împotriva Paysera. Clientul poate suferi pierderi atunci când prețul de schimb al metalului prețios achiziționat scade și, de asemenea, atunci când Clientul nu își retrace drepturile de proprietate și taxele de depozitare se aplică, atunci când aurul certificat devine supus impozitelor sau în orice alt caz atunci când starea financiară a Clientului se deteriorează datorită investițiilor în metal prețios.

15. Orice litigiu cu privire la metalele prețioase va fi soluționat prin negociere cu Paysera. Dacă litigiul nu poate fi rezolvat prin negociere, Clientul, dacă este o persoană fizică, va avea dreptul să se adreseze Autorității de stat de protecție a drepturilor consumatorilor din Republica Lituania  sau la cel mai apropiat Centru European pentru Consumatori . Dacă litigiul nu poate fi soluționat pe cale amiabilă sau prin alte mijloace nejudiciare de soluționare a litigiilor, disputa se soluționează în conformitate cu legislația Republicii Lituania la Curtea regională din Vilnius.

\* Oficiul de Active Lituanian a adăugat Paysera la lista entităților care se pot implica în activități investiționale cu aur și alte activități legate de metale prețioase și pietre prețioase  (licență activă începând cu 1 ianuarie, 2020). Aceste activități sunt supravegheate de Oficiul de Active Lituanian.

#

<sup>1</sup>tarifelor metalelor prețioase din lume sunt obținute de la <https://currencylayer.com> , care le obține de la casele de schimb care operează la acel moment.

<sup>2</sup>În acest caz, Gold Investment va deveni aur

obișnuit care poate fi supus TVA-ului

<sup>3</sup>Taxa de livrare se calculează automat ținând cont de locul de livrare la tarifele companiei de servicii de livrare.